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Kiadja a marosvásái helyi függetlenségi és 48-as oárt 
támogatásával

a „a Z É K E ü Y S É G“ lapkiadó vállalat.
Felelős szerkesztő:

SZ. SZflkJÁTS PÉTER.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetés'- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Dobó emléke.
Tegnapelőtt emlékünnepet ült Inger. 

Ez alkalommal igen nevezetes, noha 
úgyszólván családias körű ünnepet:
1 lobé emlékét.

Mindig örülhetünk, ha jeleseink em­
lékét megtisztelik. Mert ezzel adunk 
példát az itj nemzedéknek. Más idők 
vannak most, mint a mikor a haza 
csak a nyers erőt és az élet feláldozá­
sát követelte. De a mit ma kíván fiai­
tól s a mit akkor kívánt, annak esz­
méje egy : az odaadó szeretet a haza 
iránt.

Ezt az érzést, ezt a kötelességtudást 
senki sem tudja más, mint a kinek 
lelke származásával együtt ezekhez a 
szent rögökhez van csatolva. Ha lett 
volna elég belátás, az országot csu­
pán hódítási objektumnak tekintett ak­
kori uralkodóházban és nem csupa 
idegen főparancsnokokkal próbálkozott 
volna, a kiknek ideájuk csak a zsold, 
harácsolás és méltóság volt ; ha a leg- 
kipróbáltabb magyarokat állítják a se­
regek élére, hamarabb megtisztul Ma­
gyarország a pogány özöntől. Nem 
marad véres sziget és csak egy életben 
diadalmas sziget Temesvár, Drégely, 
Eger, később Szigetvár hős védelme­
zőivel.

E hősök példája mutatja a nemzet 
erejét, melyet szétforgácsoltak romlott, 
haszonleső, nagy dolgokra tehetetlen 
pártosok. Csak egy nagy vezető kel . 
lett volna, hogy szervezze ezt az erőt. 
De ezt a vezetőt nem keresték, sőt ; 
ha megtalálni vélték, mellőzték az ide­
gen kormányzók. Mert azt vélték, hogy 
clkescritésttkkel, elvesztésükkel érett . 
gyümölcsként hull Magyarország az j 
ölükbe, mint egyszerű zsákmány, mely j 
fölött ezentúl szabadon rendelkez- I 
hétnek.

A nemzeti őserő túlélte ezt a kettős 
pusztító hadjáratot; törökét, osztrákét.

A forrongások, viszontagságok ide­
jén, áfiumus korszakok ah ltsága kö­
zepette azért kell vissza-vissza vándo­

rolnunk az őserő kegyelt forrásaihoz. 
Ott kell megitjodnunk, ott keli életerőt 
merítenie a jövőre fiatalságunknak.

Az a nemzet, mely nagyjait becsülni 
tudja, egész jövendő hűvös italát szívja 
magába.

Tekintsünk tehát együtt érző szív­
vel és lélekkel Eger dicső orma felé, 
a hol az igazi honszeretetnek leonidási 
példáját adta Dobó István kis csapat- 
jával.

Törvényhatósági biz. közgyűlés.
Pont 10 órakor kezdődött a törvényható­

sági bizottsági közgyűlés a megyeház nagy­
termében, mely, n a bizottsági tagok tekin­
télyes része megjelent. A vármegye főis­
pánját egy küldöttség hívta meg, aki meg­
jelenvén. azon reményének adott kifejezést, 
hogy a közgyűlési tárgyalás színvonala 
méltó lesz a törvényhatóság eddigi jó hír­
nevéhez.

Hanem a főispán ur ezen reményében 
hamarjában csalódott. Az interpellációk so­
rán egész vihart idézett elő Jenei József 
biz. tag nehány interpellációja, az interpel­
láló módra láthatólag kihozta sodrából a 
főispán urat.

Továbbá azon reményének adott kifeje­
zést, hogy a politikai helyzet jelenlegi fe­
szültségét, okozó kiegyezési kérdés óhajtott 
módon lesz megoldva. (Adja Isten, de nem 
hisszük! Szerk.)

Ennncziálja végül Kemény Ákos bárónak 
főispánná történt kinevezését.

Interpellációt terjeszt elő Sántha Albert 
a tüzkárbiztositási összegekből származó 
hátralékok miatt. Alispán válaszolja, hogy 
intézkedés történt a hátralék behajtása iránt. 
Sántha a községi pótadó hátralékok behaj­
tása iránt is interpellál, melyre az alispán 
megnyugtatóig válaszolt, kilátásba helyez­
vén c téren is az intézkedést. Úgyszintén 
a kavicshordás ügyében tett intcrpelláczióra 
is megnyugtató választ adott.

Lénárt József a Símén Béla ügyében, dr 
Sárkány Miklós Szász Károly dr. összefér­
hetetlenségi ügyében a következőleg inter­
pellált :

1. Van-o tudomása az alispán urnák arról, 
hogy a múlt óv és a jelen év folyamán Dr. 
Szász Károly előbb helyettesített, később 
pedig véglegesen megválasztott árvaszéki 
ülnök egy szubvontionált „Székely Lapok* 
eziniii kormánypárti politikai napi lapnak a 
felelős szerkesztője ?

2. Ha ezt tudja: van-e tudomása arról is 
: hogy Dr. Szász Károly árvaszéki ülnök*
I lapszerkesztői minőségénél fogva a Iegádá- 
j zabb támadásoknak, gyanúsításoknak és 

piszkolódásoknak van kitéve, a mi ha to- 
j vábbra is Így megy, hivatali tekintélyét 
■ egészen alá á=sa?
i 3. Ha mindezt tudja alispán ur, kérdem : 
i tott-é valamelyes intézkedést és ha 

igen minőt; a hivatalnoki tekintély meg­
óvása érdekében kérdem továbbá, hogy össze 
cgyeztethetőnok tartja-e az exponált poli­
tikai lapszerkesztést a köztisztvi-selői állás- 

j sál?
4. És végül kérdem, hogy akkor, a mi­

dőn a vármegyének hivatalos lapja van, a 
mely gazdasági, kulturális és társadalmi 
kérdésekkel is foglalkozik és a mely a vár­
megye tollforgató tisztviselőinek bőséges 
alkalmat nyújt a szellemi tevékenységre: 
helyesnek, tapintatosnak és a tisztviselői 
állással összeegyeztethetőnek tartja-e alis­
pán ur, hogy egyes tisztviselők a hivatalos 
vármegye szócsövének színezetével biró kü­
lön lapot is szerkesztenek, adjanak ki és 
ezen verseny által a közöltségen fenntar­
tott hivatalos lap szellemi és anyagi exis- 
tentiáját csorbítsák ?

Ez interpellate kapcsán szemelvényeket 
ad a lapokból, melyből a tisztviselői állás 
iránti támadásokat bizonyltja, mely táma­
dások a tisztviselői állás iránti becsülést 
és tiszteletet bizonyára elő nem mozdítják. 
A közgyűlés ez ügyben való érdemleges 
határozatot a jövő hóban tartandó gyűlés 
részére tárgysorozatba felvétetni határozta.

Jenei József az államvasutaknak szállított 
gyékények, továbbá az italmérési engedélyek 
ügyében, majd közegészségi ügyben inter­
pellál. A főispánnal egész szóharezot vívott, 
aki nem tartotta jogosultnak a Jenéitől jövő 
interpellácziót, mert ő érdekelt fél, s fe­
gyelmi eljárás alatt áll a gyékény szállítási 
kérdésben.

Majd Pápai Dénes interpellál, melyben 
Agyagási tiszti főorvos működését támadja. 
Az alispán kijelenti, hogy a főorvos köte- 
lessógtudását mindenki ismeri, mely kije­
lentést a közgyűlés helyesléssel vette tudo­
másul.

Közig. biz. taggá gr. Bethlen István vá­
lasztatott meg Sárkány Miklós úrral szemben,

A hosszú tárgysorozat legnagyobb része 
az állandó választmány javaslata szerint 
fogadtatott el; nagyobb érdeklődést csak a 
Pozsony megye törv. hatósági bizottságának 
átirata, továbbá a piros tarka jellegű bikák 
használatának az egész vármegyére való

Elő etési dij helyben
Kgó . vro 10 kor. - n
Egy ra . — , uo 
Egy hétre . — , *?u

Vidékre postai szétküldéssel
Egész 6vro . . . ii kor 
Fél évre . , . 7
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iparosok és kereskedők kod 
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kiterjesztésének kérdése, továbbá az Ősma- 
rosszék havas birtokán eszközlendö legel­
tetés tárgyában készítendő szabályrendelet 
tárgyalása keltett.

Végül pedig Szászrógen város 1903 évi 
költségvetésének tárgyalásán volt. nagy az 
érdeklődés.

Felszólaltak a kérdésben: Borzcuczoy 
István, Birthler Tódor, Lénárt József. Fromm 
Traugott, Rákosi György, Farkas alispán, 
Deák Lajos és a petelei ág. ov. lelkész. 
Az ügyet bővebben a legközelebb fogjuk 
lapunkban tárgyalni.

Több lényegtelen ügy letárgyalása után 
él ti órakor a közgyűlés befejeződött.

Alispán? válaszok.
Dr. Sárkány Miklós interpellált a megye 

gyűlésén a Szász Károly lapszerkosztése 
tárgyában.

A derék alispán felelt erre.
Felelt nyíltan, férfiasait és akár tetszett 

a főispán uramnak, akár nem. de magya­
rán megmondotta, hogy a dr. Szász Károly 
hírlapi működését a köztisztviselői állással 
összeegyeztethetöuek nem tartja, azt min­
dig elítélte s jövőre is elítéli, mert látja, 
hogy a tisztviselői tekintélynek mennyire 
árt és azt is tapasztalja, hogy a közköltsé­
gen fenntartott hivatalos vármegyei lapnak 
versenyt csinál és igy ennek szellemi és 
anyagi existencziáját csorbítja, a tisztvise­
lők között pedig összetartás helyett szét­
húzást és torzsalkodást teremt.

A közgyűlés zugó helyesléssel kísérte az 
alispán válaszát és nyomban utasította, hogy 
a legközelebbi közgyűlésre ezen ügyet tűzze 
napirendre.

A legmegebb elismeréssel adózunk Far­
kas Albertnek, ki oly derekasan állja meg 
azt a magas helyet, hová őt a közbizalom 
helyezte.

Az alispán urnák még egy derék felele­
tét is följegyezzük.

Lénárt József ugyanis interpellálta őt. 
hogy mi az oka annak, hogy a Símén Bé­
lának főszolgabíróvá történt előléptetése 
alkalmából, a megürült szolgaid, ói állás 
betöltésénél a már régóta szolgálatban levő 
jeles képzettségű vármegyei születésű ifjak 
mellőztettek és helyettük egy tanulmányait 
csak most végzett idegen egyén protegál- 
tatott be ?

Az alispáni válasz ismét a derék, szó­
kimondó, egyenes és törhetetlen jellemű 
férfiút áliitá elénk.

Az. alispán válaszából kitűnt, hogy derék 
alispánunk mindent elkövetett, hogy a me­
gyei ifjak meg ne szégyenittessonck a mel­
lőzéssel. hogy jól kiérdemelt előléptetésben 
részesüljenek, azonban a döntés joga nem 
az ő kezében volt s ha a főispán másként 
határozott, ezért ő nem felelhet.

Igaza van. Ezen tettét a főispánnak még 
sokszor számon fogjuk kérni.

Most csak feljegyezzük. hogy Sándor 
János mennyire szolgálja az ő szeretett 
vármegyéje érdekeit és keserűséggel jut 
eszünkbe a hires főispáni székfoglaló, mely 
a jogot, törvényt és igazságot, továbbá az 
érdem jutalmazását Ígérte mindenekfelott.

Dr. Sárkány Miklós interpelláczióját szó- 
sz.erint közöljük ozáfolntául a „Székely La­
pok1' azon badar állításának, mintha inter­
pelláló a szabadelvű pártot hírlapi orgá­
numától akarta volna megfosztani 

A kormánypárt sokszorosan rászolgált 
ugyan a közvélemény előtt egy ilyen kí­
vánságra. azonban interpelláló legkevésbbé 
sem akart kicsinyes politikát vinni be a 
közgyűlés termébe, sokkal magasabb néz- j 
pontokból szemlélte a dolgokat és teljes j 
tárgyilágossággal s az adatok egész hal­
mazával csak azt mutatta ki, hogy a po­
litikai lapszerkesztés mennyire összeférhet­
ik a köztisztviselői állással, — különösen 
olyan szerkesztés mellett, amint Dr. Szász 
Károly csinálja lapját, amely folyton sért. i 
piszkol, ocsáról és ezzel egyenesen reá i 
szolgál, hogy ő is a legkíméletlenebb pel- 
lengéreztetéseknek legyen kitéve.

Osztrák dolgok.
Az osztrák alkotmányosságot elhegedülte 

Dávid király, amkor megírta a zsoltárban, 
hogy a gonoszoknak nincsen békességük, 
non est pnx impilis. Megnyitottak a biro­
dalmi gyűlés kapui s a régi pártok a régi 

. gyülölséggel vonultak fel. Nem sikerülvén 
egészen ICörbernek az a terve, hogy Ma- 

: gyarország gazdasági skalpjával ékesítve 
. állhasson a törvényhozás elé. megpróbálko- 
j zott a nyelvrendelettel, a mi, barnásra nem,
■ arra legalább jó, hogy a mig lehet tár- 
I gyalnak fölötte s a teljes összeveszésig si­

kerül egyet-mást elintéztetni a törvénybe 
zókkal.

Mennyire válik be ez a régi terv. majd 
kiviláglik a közel napok eseményeiből. Ed­
dig ugyan semmi kilátás nincsen a költség- 
vetés békés le tárgyalására, annál több az 
előjel, hogy a technikai obstrukezió kerül 
sorra elegyest a mindennapos gorombasá­
gokkal.

Ezekhez már hozzászoktak az osztrák 
honatyák, hogy a gazember, zsivány titulu­
sokra mar nem is reagálnak mással, csak 
visszakiabál ássál. Még az elnök sem tesz 
egyebet, csak rájuk csenget a kiabálókra, 
hiszen a szó csak szó marad, az osztrák 
arezbőr kegyetlenül vastag s az osztrák 
lelkűidben kevés az érzékenykedés.

A kormány ugylátszik azt mérlegelte, 
hogy Becsben a csehek obstrukczíója a kie­
sebb veszedelem, az nem száll ki az ut-

s a mi a fő . . nem viszi közelebb az oszt- 
, rákokat a nagynémetekhez. A kissobb ve- 
j szedolemnek ez az elmélete azonban nem 
I ad mentességet a parlamenti munka meg* 
! liiusitása ellen. Erre már elkészült az oszt- 
i rák kormány, azért szeretné legalább a ka­

tonai javaslatait letárgyaltat»!, a költség­
vetésre és a vámtarifára komolyan nem is 
gondolnak, tudván jól, hogy a birodalmi 
gyűlésnek tárgyalási képességét néhány 
hétnél továbbra úgy sem lehet biztositani.

A kiegyezés dolgában tett nyilatkozatok­
ból kiderül, hogy Iíörber doktor nem érzi 
vesztesnek magát, sőt nyugodtan hivatko­
zik arra, hogy az osztrák érdekeknek vé­
delmében mindent elkövetett. Ez a hang 
már a győzelmes félnek hangja, amint a 
magyar kormánynak meglapulása sejtetni 
engedte a vereséget.

Ausztria tehát jól jár. a megbomlott al­
kotmányosságért. cserébe kapja az osztrák 
hegemónia törvényes biztosítását, mig Ma­
gyarországnak megmarad a rendesen járó 
alkotmányos gépezet, mely az osztrák nem­
zetgazdaság számára dolgozik.

Ki tudja, a két fél közül melyik csinálja 
a jobb vásárt.

R
Marosvásárhely, 1902. október 21.

czíira. nem mozi

- Számon kérő «.zék ülés volt 
ma d. e. a városnál a főispán elnöklete 

i alatt. A bizottság megvizsgálta az ügyke- 
■ zelést és egyes tisztviselők munkálkodását 
! és mindent rendben talált.

— A megyei főjegyzőség A 
rongyos és piszkos czigány purdék által 
fruit és oly kitűnő képzettségű és quali­

fikált munkatársakkal dicsekedő Székely 
Lapok, krajezáros újság, már megszokott 
választékos nyelvezetével tudtára adja 
mindenkinek, hogy Dr. Molnár Gábor nem 
aspirál a megyei főjegyzőségre, habár a 
„Székelység szokott heboliurgvaságával 
korlátolt világába röpítette azt a kacsát.“ 
Nagyon szép és igen jellemző ez a modor 
és kifejezéseknek ez a választékussága az 
oly kiváló képzettségű és qualifikált mun­
katársakkal dicsekedő krajezárosra. Mi a 
hir czáfolatának érdemleges elbírálásá­
val nem foglalkozunk, azt annak illust- 
ris szerzőjére bízzuk, hanem csak az 
annyira képzett, és qualifikált munkatár­
sakkal dicsekedő lapnak annyit mondunk : 
ha már oly jeles munkaerőkkel rendolko- 
7:’ ne tolja az minduntalan előtérbe, a 

■O’ közönség ugyjs ismeri ökot s az öndi- 
cserct bűzlik, ezt mondja a példaszó. 
Dugy minket gyaláz, azt már megszoktuk 
és az minket nem érint „kínosan“, mert

alja meg a császárvárost ! hiszen tudjuk, honnan fuj a szél
, Kizárólag szabadalmazott 6. G. izzó testek ára porczellán ernyővel együtt 

1 Közönséges ízzdtestek 50 fill Csillárok nagy választékban, továbbá
vat regepek, kerékpárok és villamos szobacsengő berendezések, mélyen leszállí­
tott arban, részletfizetésre is y 31(5
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— Szent Imre ünnepély. Árúm. 
kath. főgymnasium ifjúsága november 5-én 
védőszontje, Szent Imre tiszteletére érdekes 
műsorral iskolai ünnepséget rendez. Az 
ünnepély műsorát annak idején közölni 
fogjuk.

— A dohány nagytözsde vál­
sága. Nap nap után panaszkodnak szer­
kesztőségünkben, hogy a dohány nagy tőzs­
dében a megrendeléseket nem — vagy 
igen későre teljesitik. A mint értesülünk a 
tőzsde nagy válság előtt áll, mert a 6 hónapra 
vásárolt portékákat már le is foglalták. 
Habár illetékes tényezőktől hallottuk e hirt 
mindazonáltal csak fentartással közöljük- 
Azonban jó volna a tőzsde bérlőjének arra 
gondolni, hogy a megrendelők készlet-hiány 
miatt fenn ne akadjanak. Ebbe a pénzügy­
igazgatóságnak is bele kellene szólnia már !

•— Dal a i”eiídöf*ség«*ől. Szó volt 
lapunkban arról, hogy vasárnap éjjel /úrik 
József kovács mester, Oroszlány Gábor 
kőmives és Szakács György kovács segéd 
a Kossuth Lajos-utczában verekedtek. Az 
ügyeletes rendőr a három verekedő kalap­
ját felvitte a rendőrségre. Mikor Zurik a 
kalapja után ment, a rendőrök bevitték a 
legénységi szobába, a hol eljujták a lám­
pát és Zurikot elkezdték verni, a hogy 
tőlük kitett. Ilyen durva és igazán állatias 
elbánása a rendőrségnek, felháborodással 
tölti el az embert. A mint halljuk, az ilyen 
féle eljárás a rendőrségnél nagyban divilt. 
sőt még paraszt legényeket is vesznek ma­
guk mellé asszisztensekül ilyen alkalmak­
kor. A hivatalos hatalommal való ilyen 
visszaélés nagyon megbélyegző a rendőr­
ségre. A rendőrkapitány figyelmét felhívjuk 
c körülményre — tegyen erélyes intézke­
déseket az effajta dolgok meggátlása érde­
kében.

— Járványok a róm. kath. 
fogy urna siómban. A mint illetékes 
helyen értesültünk, a helyi róni. kath. fő- 
gymnasiumban a tífusz és a kanyaró jár- 
ványszerüleg nagy mértékben fellépett. A 
növendékek között igen sok megbetegedés 
fordult elő, különösen az alsóbb osztályok­
ban. Jó volna, ha a járvány tovaterjedésé­
nek meggátlása érdekében, a polgármester 
betiltaná egy időre az előadásokat.

— A székelyek kalendáriuma. 
A székelyek kedvelt kalendáriuma, melyet 
Benedek Elek szerkeszt a Székely egye­
sület megbízásából, az 1903-iki évre is a 
szokott gazdag és érdekes tartatommal je­
lent meg. A mi leginkább érdekli a szé­
kelyeket : teljes terjedelmében olvasható o 
naptárban a tusnádi nagy székely gyűlés 
lefolyása az ott hozott határozatokkal. E 
mellett az olvasmányok egész sorát találjuk 
benne, verseket, rörténeteket, az év neve­
zetesebb eseményeit. Az idei naptárban a 
szerkesztőn, Benedek Eleken kívül irtuk: 
Jakab Ödön, Jánosé Benedek, Gaál Mózes,

lauza a székelységnek. A 138 oldatos nagy 
köny ára mindössze 30 kr. (GO fillér.)

— Egy fuv*csa doktori brosúra.
Dr. Tordav Ferencz orvos brosiirat irt a 
közegészségügy államosítása érdekében. A 
tudós doktor ur propagandája érdekében 
segélyül hívja a statisztikát is, de fátum a 
dolog megfordítva sül el. Számokkal bizo­
nyltja be a doktor ur. hogy azon megyék­
ben, ahol csaknem minden beteg. orvosi 
kezelésben részesül, a legnagyobb a halá­
lozási arány. Pl. Jász-Nagy-Kiin-Szolnok 
megyében 1000 lakosra esi' 301halálozás 
és ebből gyógykezelve lett 82%; míg 
Besztercze-Naszód-vármegyében 1000 la­
kosra csak 25 halálozás esik. holott az el­
haltak közül csak 34% részesült orvosi el­
látásban. És igy tovább csaknem valamennyi 
vármegye kimutatásában arról győz meg a 
hires brosüra, hogy ott a legnagyobb a 
halandóság, ahol a betegek legnagyobb 
része igénybe veszi az orvosi segélyt. Hát 
az ilyen tanításból nem kérünk. Vagy téved 
az igen tisztelt doktor ur statisztikája 
(bővebben lásd a Budapesti Hírlap idei 
285-ik számában) vagy nem. 11a téved, ak­
kor hibás, hogy megbízhatatlan adatokkal 
traktálja az olvasó közönséget; ha nem 
téved, akkor bizony kár, hogy az orvosi 
kart ilyen, — nein közönség elé való dol­
gokkal —• kompromittálja. Mert régi igaz­
ság, hogy a statisztika kétélű fegyver és 
némelykor, mint itt is hátrafelé sül.

— Rendőri logüka. Egyik fővárosi 
járásbíróság tegnap csendháboritás miatt 
elitéit egy Kronács István nevű munkást. 
A rendőr, aki a kihágás alkalmával nya­
kon csípte a delikvenst, az esetről a követ­
kező jelentést irta, amelynek ortográfiái 
gyöngéjénél csak a logikája erősebb :

„En Nagy II. Ambrus 72G-os számú 
rendőr jelentem, hogy az ójeli posztomon 
nem történt sémi, csak egy Kronács Ist­
ván nevezetű téglagyárt munkavezető oko­
zott csendháborritást, minékutána letar- 
tózttatám, aki azonban hamisan monta 
be az nevét, mert hát ugymondta, hogy 
ötét Petőfi Sándornak hivgyák. Nevezett 
még aztat is megbróbálta hogy énnekem 
egy forintot is agyon, de én aztat nem fo­
gadtam el. Még aztat is alázatosan jellen- 
tem, hogy az a bizonyos Kronács hamisan 
is esküdött, mert amikor letartóztatam, azt 
szavalta, hogy esküszik, de rab nem lösz. 
Mán pedig hamisan esküdött, mer akol­
inál- rab vöt.“
—- Orvosi körökbe», már rég is­

mert tényt, hogy a Ferencz József keserű 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjük határozottan Ferencz József 
keserűvizet. (7 — 15)

ön : Brecht ur egyike azon üldözötteknek, 
kik nem tudják a hadnagyságnál feljebb 
vinni. Huszonhárom vagy huszonnégy év 
előtt egy gazdag ember leányát vette nőül, 
do ezen gazdag ember egy fillért sem ha­
gyott hátra leányának, mórt maga is tőnkre 
jutott.

Azt is beszélik, hogy felakasztotta magát 
Most megakadt a szegény hadnagy is ! Kép­
zeljen csak egy családapát hadnagyi fize­
téssel. Nyomorúságos ! Brecht nejét a bu­
bánál és gondok ölték meg — négy gyer­
mek nevelése nehezült a hadnagy vállaira. 
És hozzá hadnagyi rang! Megsajnáltam a 
szegény embert. Brecht barátja volt férjem­
nek — elhatároztuk tehát, hogy a gyerme­
kekről gondoskodni fogunk. Egyik fiút egy 
nyugalmazott család vette magához, a má­
sikat pedig, ki akkor még alig volt 2 éves, 
férjem. így a hadnagynak egy 6 éves és 
egy 1 éves leánykája -- a szegény Laura 
maradt. Brecht lelkiismeretesen gondosko­
dott mindkét leányáról, kik gyönyörű haja­
don okká fejlődtek. Az idősebbik leány Leo­
nora csakhamar az idegláz áldozata lett, 
ezután Laura maradt egyedül, ki a legna­
gyobb gyengédséggel viseltetett atyja iránt. 
A csodálatos leányka atyjának egyedüli vi­
gasza és támasza lett.

Ez ideig Brecht a Brandenburgban állo­
másozó ezrednél most is csak a hadnagyi 
rangnál állapodott meg. Leonora 
után pár évvel Halberstadtba helyezték át 
a tartalék-ezredhez, hol mint számvevő némi 
fizetési pótlékot nyert.

Ez áthelyezés volt az ő szerencsétlensége. 
Laura szépsége bámulatot keltett az ezred­
ben. Egy fiatal hadnagy az őrülésig meg­
szerette őt, és Laura, ki bízott a könnyelmű 
hadfi esküjében, viszonozta szerelmét.

Atyja nem akarta eleinte szerelmét helye­
selni. de Laurának fájdalma megindította 
őt és beleegyezését adta szerelmükhöz. Az 
eljegyzés megtörtént, és Ellersheim, ki. 
mint mondák, némi vagyonnal is bírt, elő­
készületeket tett a menyegzőre.

Ebben az időben az ezred manőverre in­
dult. A manőver bovégezte után visszajött 
ugyan az ezred, de az ifjú vőlegény kima­
radt. Helyette egy levél jött, mely jelenté, 
hogy Ellersheim Gusztáv egy huszár-ezred­
hez helyeztetett át. Laura irt neki, de fe­
leletet nem kapott.

(Folyt, köv.)

Egy vasalónő
Béla festő és vegytisztító üzletébe, Kos­
suth Lajos utcza 47. 335 1—2

Sz. 804—1902.
végi'-

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmébenCSARNOK.

Egy rejtélyes házasság.
— Ltegcny

Ellersheim Julián örül a szerencsének 
asszonyom

Hogy mondja ? kiáltott fel Horstnó 
asszony meglepetve. No de mindegy, hallja

i.
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4-11c oldal maros- v asarneiy,

kezei ingóságok u. m.: cséplő gép és 
buzarostn nyilvános árverésen elmlatnak.

Mely árverésnek marosvásárlielyi kir. 
járásbíróság 1902 évi V. II 458/2 
szánni végzése folytán 70 kor. tőke- 
követelés, ennek 1902 évi február hó 
28 napjától járó 6% kamatai, V:!% 
váltó dij és eddig összesen 57 kor.
81 fiilé ben bíróikig már megállapított, 
valamint a még felmerülendő költségek 
erejéig Kisfaludon alperes lakásán le­
endő eszközlésére 19025= évi okt= 
hó 3'.ük napjának cl. u 4 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX 
t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

i.elt Maros-' ásárhelyt, 1902. évi 
október hó 16 napján.

Fogarassy János s. k.
(334.) kir. bírósági végrehajtó. , ^ ^

EjftaafKjpSIEgiBPBMBsgjgff

tini arcz-és kéz­
bőr finomító. 

Par napi használat után a szeplőlc
májfoltok, barátkák (mitesserok 
stb. nysnitatanu« eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszivódik. mert nem zsíros

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 füléi*,,

70 fülét*. Ibi­
iül der (fehér, rózsa 

és creme színekben) I korona. illő 
Az ibolya készítmények teljesen ár­

talmatlanok és Stäzäs’öäag a

Régiségek,
ízmagyar ruhák, arany vagy ezüst 

fmszereléssel. esetleg valódi drágakö­
vekkel kirakva; ugyanily kardok, régi 
edények, arany es ezüst szelenczék, 
légi fehér csipkéit, regi ékszerek, ezüst 
tárgyak, valódi és nem valódi gyöngy, 
miniatűr képek, régi bronco tárgyak, 
érmek stb. jó árban vásároltatnak.

Ajánlatokat Bei-ger i€„ Po­
zsony, Mihály-uteza 6. czimen kérek.

5 -5' (329.)

Vendéglő átvétel.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy a
Kossuth Lajos utcza 19. szán] alatti

(volt Letzte r-féle)

IVJTX
Hl 1* &■ kJ ki, kÁ \jr ^

átvettem, ahol a logizlésesebb ételek és 
italok kaphatók.

Etelek házhoz is adatnak kihordásra 
_ - _____„ a legszolidabb árban.

dr. Oernády-féh opovszertáilian ^avi «^fizetéseket
• ■ -- is elfogadok ob ód-, vacsora, úgyszintén

teljes ellátásra is.kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­
tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár. A nagyérdemű közönség becses pártfo- 

gasat kerve, vagyok
mély tisztelettel

Györgypái József
830 r>—•* vendéglős.
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A „/^.-Vásárbeíyi Ipari Hifeíszövefísezef
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

CL'- • fjzaboipen szakcsoportjánál *
kitűnő í)a*ai és külföldi szövetekből olcsó férfi- 
fiú- és gyermek öltönyök. Valamint divatos pói 
galíérck, felöltők s elegáns női ufezai rufják 
készíttetnek. - EGYENRUHÁK szállítása ács. 
és kir. hadsereg és a ny kir. honvédségi tiszt* 
orak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök; és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kelmékből

Bőripari szakcsoportjánál

jufáDyoj íil; r, t ív é 1 lalf síik
A legújabb divafu őszi és féli szövetekbe! 

nagy Választék

a CZÍPÉ5Z és C5iZA)AKÉ5ZlTÖ TjYCOK ré- 
5*ére taktarcn tartatnak a legjobb yzökségíeti 
czdskek. A.közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelések mindenféle lábbelikre. - ffivaíali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­
ség éj szolgák részére a lábbelik szállítása a

leejufái)ye5a^b áron eszközöltetik.

--------------------------- -------------------„--------------

építő-ipart szakcsoportja <M} faipari szakcsoportja
"Ä-rjÄT u *zrx bT" «*»”>**'*«*-

fi v él P P ’ WW b°J 6 bármely más faipari munkára - - és
-> c £-2 E ^ ? * V*S* és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

^ A ^ Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság!
^Ügyanoff^a „FOMCIERE“ pesti biztosító intézet "ügynöksége, mely elfogad mindenfele biztosításokat.
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